

## 短新闻

景区里的警务室：  
群防群治解纷争  
服务群众不缺位

通讯员 黄依曼

本报讯 诸暨市应店街镇泄源警务室位于五泄(4A级)景区源头,辖区有农家乐38家,客流量大、矛盾纠纷琐碎。近年来,应店街派出所以警务室建设为契机,通过“群防群治、党建引领、警情压降、信息摸排”,着力提升群众安全感、满意度。

应店街派出所所在泄源警务室设立“党员先锋岗”,发挥党员先锋模范作用,切实为群众解决难题。

警务室依托“线上+线下”模式,加强日常管理。一方面把辖区所有农家乐业主拉进管理微信群,加强与民宿业主的联系互动,帮助解决日常经营困难;另一方面定期组织人员上门开展住宿登记、消防安全培训等业务指导,增强农家乐从业人员的法治观念和安全意识。

今年5月,农家乐业主汪女士就在工作遇到困难。当天,一名游客因为没带身份证,无法正常登记入住。汪女士不熟悉无证登记的业务操作,便打电话向警务室寻求帮助。在工作人员的指导下,汪女士顺利为游客办理手续。

警务室还借助群众力量,就地吸纳30多名本地村民,组建“泄源义警”,参与抢险救灾、治安巡逻、卫生整治等工作,为百姓提供一个安全和谐的环境。

今年2月,应店街派出所就接到一个求助警情,称两名游客在五泄景区游玩时迷路,且手机电量不足。民警迅速赶往事发地附近,夜色中,义警队员利用熟悉地形的优势,引导民警快速找到两名男子,并将他们安全带到山脚。

应店街派出所还组织农家乐业主、泄源义警在警务室开展防疫与急救培训;深入山村,开展反诈、防溺水宣传。

今年以来,泄源警务室辖区内警情总量同比下降幅度超30%,治安案件发生量同比下降幅度达75%,通讯网络诈骗零发案。

前不久,应店街派出所接到一条反诈预警,值班民警快速赶赴现场劝阻。由于当事人所在的紫阆村距离派出所较远,泄源警务室辅警接到通知后先行上门,经耐心解释,成功劝阻当事人转账。民警赶到后则对当事人再次作反诈宣传。

据悉,应店街派出所推行“一村一辅警”,落实片区村街网格化管理,实现警务、服务前移。泄源警务室的驻村辅警负责搜集、化解矛盾纠纷;如若无法化解,则通过“诸暨情报云”系统上报派出所,信息流转至当地政法委,由后者再下发至属地乡镇,从而压实镇、村主体责任。今年以来,泄源警务室共搜集矛盾纠纷20余条,被当地政法委采纳下发的矛盾纠纷共8条。

下阶段,应店街派出所将继续扎实推进警务室建设,坚持问题导向,以强烈的紧迫感、扎实的硬举措,推动“枫桥经验”不断焕发新活力。



## 平安警示

## 看好“旅游项目” 掏空“养老钱袋”

通讯员 陈碧园

本报讯 “投资这个白某山农业休闲旅游项目,不但能免费游玩,以后还会有分红……”王女士拉着她的姐妹一起向李某某了解情况。殊不知,李某某打着“养老投资”的旗号,将目光瞄准了老年人的养老“钱袋子”。近日,台州黄岩区检察院以李某某犯非法吸收公众存款罪向法院提起公诉,法院判处李某某有期徒刑10个月,并处相应罚金。

起初,这个休闲旅游投资项目开展得热火朝天,但后来因资金链断裂,原投资人才找到李某某合作。李某某将计就计,通过开设讲座、播放宣传片,招揽老年投资人并拉人投资。

李某某承诺投资月息为1.5分,并设立分红等奖励模式。短

## “工程”没有进展 “投资”打了水漂

本报记者 汪基建 通讯员 傅建国

本报讯 衢州柯城区的钱某经朋友介绍,认识了“能搞到工程”的徐某,结果被骗走15.5万余元财物。近日,徐某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

今年1月,钱某在朋友的介绍下,与徐某认识。聊天中,徐某告诉钱某,自己的远方亲戚是某项目工程负责人,可以给钱某介绍个小工程承包,不过他也需要用钱来疏通关系。此后一直到5

## 案件进入执行 法官发现隐情

通讯员 张杰

本报讯 近日,文成县人民法院审理一起合同纠纷案,案件进入执行阶段后,法官竟发现另有隐情。

2021年6月,安某与张某签订合同,约定张某将某公司厂房工程包给安某施工。合同规定了单价、工程款支付方式,并约定工程开工时间及安某要向张某缴纳保证金等内容。然而,张某未能按约安排安某进场施工,也未将保证金退还安某。

2021年10月15日,安某向文成县人民法院提起诉讼,要求张某退还保证金2万元,赔偿损失2万元,共计4万元。

一审时,被告张某无正当理由缺席审判,法院根据安某提供

## 平安点滴

## 职业技能大比武

近日,由宁波市委组织部、市人力社保局主办,消防救援支队和人才培训中心承办的2022年宁波市“技能之星”危化应急处置职业技能竞赛在镇海区举行。

通讯员 崔寅伟



短两个月,李某某就收到30多名老年人投资的180余万元的资金。经查,李某某收取的资金大部份用于前期工程欠款、办公场所装修及返还奖励、利息等。

案发后,黄岩区检察院以追赃挽损、尽可能降低老年人损失为重点,联合公安、法院,利用诉讼各环节,促使李某某及家属先后退赔投资人、退缴司法机关共计120余万元。

月,徐某先后以请项目负责人吃饭、送土特产、安排娱乐消费等为由,骗取钱某15.5万余元财物。

8月,见工程一直没有影子的钱某意识到可能被骗,于是报警。衢州市公安局智造新城分局花园派出所接报案后,立即展开调查,并将徐某抓获。

“当时因为手头紧,对方又很急切地想要承包工程,就决定通过这个事情‘搞点钱’。”徐某交代,他并没有做工程的远方亲戚,也没有送礼应酬。

的证据判决张某退还安某2万元并赔偿利息损失。等案件进入执行阶段后,法院终于联系上张某,但张某表示没钱,并否认安某支付了2万元保证金。于是,法官再次约谈申请执行人安某。法官获悉,虽然合同约定保证金是2万元,但是实际支付给张某的保证金是1万元。

安某很后悔自己隐瞒案件事实的行为,自述由于疫情,已经很久没有开工,现实的压力让他在诉讼时撒了谎,希望法院能够看在他主动坦白的情形下从轻处理。

再审期间,在法官的主持下,安某与张某达成调解协议,张某当场履行部分款项。对于安某的虚假诉讼行为,法院考虑到安某的实际情况,再加上他主动坦白且认错态度良好,遂决定酌情从轻处理,对其处以2000元罚款。

## 柔性执法有温度

通讯员 叶申虹

本报讯 近日,衢州市某公司负责人将一面写有“铁军护航 执法为企”的锦旗,送到衢江公安分局党委委员、政治处主任揭安安手中,感谢警方柔性执法。

此前,衢江公安分局网警大队、杜泽派出所对杜泽镇某公司进行网址域名巡查时,发现该公司域名内容显示为赌博网站。杜泽派出所立即展开调查,通过对该公司负责人及相关人员询问核实得知,该域名注册时为推广公司,但日常没有专人运维。民警随后追踪排查数据,确定该域名系被人为篡改。

上述公司虽然未直接发布违法内容,但因疏于管理,未建立相应网络安全管理制度及应急预案,已构成网络运营者不履行网络安全保护义务的违法行为,应当受到公安机关处罚。公司负责人得知后焦急万分,表示:“今后一定加强管理,不会再发生这样的情况,能再给个机会吗?”

对此,鉴于该公司为初次违法且未造成严重后果,并及时作出整改承诺,公安机关按照《衢州市公安局衢江分局涉企轻微违法行为“首违不罚”规定(试行)》酌情考虑,对该公司作出不予处罚的决定,责令限期整改。公司负责人得知后十分感激。

据悉,该规定是衢江公安分局为全力打响“铁军护航、警助共富”品牌,出台的一项重要举措,主要涉及网络安全、娱乐场所、旅馆业、保安服务等业务领域管理。根据不同领域特点,设置不予处罚的具体违法情形和适用条件,对涉企轻微违法行为为柔性执法。